

中共滁州市委主管主办

2026年2月
星期一
农历乙巳年十二月十五



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第12246期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

习近平在中共中央政治局第二十四次集体学习时强调 发挥比较优势 坚持稳中求进 推动我国未来产业发展不断取得新突破

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月30日下午就前瞻布局和发展未来产业进行第二十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,新一轮科技革命和产业变革加速演进,前沿技术不断涌现,引领和支持未来产业快速崛起。要站在推进强国建设、民族复兴伟业的战略高度,立足客观条件,发挥比较优势,坚持稳中求进、梯度培育,推动我国未来产业发展不断取得新突破。

中国信息通信研究院余晓晖同志就这个问题进行讲

解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,培育发展未来产业,对于抢占科技和产业制高点,把握发展主动权,对于发展新质生产力、建设现代化产业体系,对于提高人民生活品质、促进人的全面发展和社会全面进步,都具有重要意义。近年来,党中央高度重视,强化政策支持,推动未来产业发展呈现良好势头。(下转第四版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署巡视整改等工作

吴劲主持

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)2月1日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在1月30日中央政治局会议上,在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,以及省委有关会议精神,研究我市贯彻落实工作;听取中央巡视安徽省反馈意见滁州市整改落实方案制定等情况汇报。市委书记吴劲主持。

会议指出,习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲话,是对四中全会精神的系统阐释和权威辅导。要从深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习领会、认真贯彻落实。要学以致用、知行合一,锚定“十五”时期主要目

标任务,苦练内功、因地制宜、实干实效,把学习成果转化成为开好局起好步的务实举措。要加强市人大常委会、市政府、市政协、市中院、市检察院党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,带头树立和践行正确政绩观,奋力开创滁州高质量发展新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,按照中央及省委农村工作会议部署,坚持因地制宜、分类施策,抓好重点任务落实,加强党对“三农”工作的全面领导,不断开创我市“三农”工作新局面。

会议强调,要认真学习贯彻1月31日省委常委会议精神,树立“起跑就是冲刺、开局就是决战”的意识,对部署的工作、明确的任务抓紧办、落到实处,确

保实现首季“开门红”。要扎实做好春节前后相关工作,坚决筑牢民生和安全底线,确保人民群众平安过节、温暖过节、安心过节。

会议强调,要从政治上看巡视、从政治上抓整改,各级党委(党组)“一把手”要直接抓,领导班子成员要认真履行“一岗双责”,市委巡改办要发挥牵头抓总作用,加快整改进度,推动问题整改到位。要加强对村巡察,促进解决群众急难愁盼问题,推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸。

会议要求,要认真做好市纪委七届六次全会筹备工作,确保开出成效。要持之以恒推进全面从严治党,持续深化正风肃纪反腐,推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展。

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)1月31日,市委书记吴劲深入部分重点外贸企业开展调研,并与7家企业负责人进行座谈交流。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,贯彻落实好党中央关于稳外贸的决策部署,按照市委七届十次全会和市两会部署安排,积极应对新形势新变化,坚定信心、练好内功、抢抓机遇,扎实推动外贸高质量发展。市领导陈新志、杨甫祥、马有山,滁州经开区管委会主任徐军参加。

在旭合新能源、高仕迈健身用品、东菱电器等企业,吴劲走进展厅、来到车间,看产品展示、生产现状,

问询了解企业生产经营和进出口情况。他鼓励企业坚持创新驱动,全力提升产品核心竞争力,持续优化国内外业务布局,不断拓展发展新空间。要充分发挥企业外贸主力军作用,加快推动跨境电商发展、企业产业“走出去”,为外贸高质量发展注入强劲动力。他叮嘱相关部门要强化服务意识,精准对接企业需求,“一企一策”“一企一策”,更好助力企业深耕滁州,发展壮大。

随后,吴劲与旭合新能源、高仕迈健身用品、捷泰新能源、先进半导体、中汽新能电池、光启汽车零

部件、南大光电等企业负责人进行座谈交流,听取企业进展情况介绍,了解行业发展态势,征求对行业产

业发展的意见建议。

在互动交流并现场办公解决企业提出的诉求后,吴劲说,外贸进出口是拉动经济增长的重要引擎,各级各部门要切实把思想和行动统一到党中央对当前形势的科学判断上来,把准大势、主动应变,以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性。要落实好政企常态化沟通交流机制,用好用足稳外贸政策措施,聚焦企业急难愁盼问题,精准帮扶企业,稳住信心预期,全力为企业创造良好环境。要以“徽动全球”滁州行动为牵引,用好滁州(皖东)保税物流中心(B型)、中国(滁州)跨境电商综试区等平台,引导企业探索跨境电商、海外仓等外贸新业态新模式,稳住传统市场、拓展新兴市场,不断激活外贸增长新动能。

传统市场、拓展新兴市场,不断激活外贸增长新动能。



“渔光互补”效益丰

近日,天长市秦栏镇洋湖畔,电力工人在150万千瓦“渔光互补”光伏发电站对运行发电设备进行巡视检查。

该光伏发电站利用天长市洋湖畔2800余亩闲置水面,建设150万千瓦“渔光互补”光伏发电项目,可实现年均发电量约51.25亿度。这种“上层发电,下层全域养殖”的立体农光模式,拓宽了群众增收渠道,并推动能源清洁低碳转型,实现经济、生态效益双丰收。

通讯员宋卫星摄

协商增色 山水出彩 ——安徽滁州市政协履职创新助力文旅产业高质量发展

通讯员张妍彦 人民政协报记者胡方玉

拉开帷幕。

这场主题为“发展全域旅游”的协商会,参会范围与众不同——出席会议的不仅有市县党委政府主要负责同志,各县(市、区)分管文旅工作的相关负责同志,还有来自长三角知名文旅头部企业和本地文旅企业代表。

会上,委员们发表了意见建议,部门交流了工作重点、难点和思路,企业分享先进经验、交流合作路径。现场发言踊跃、氛围融洽,“全市一个大景区”的理念在你来我往的思想碰撞中逐渐形成。

“因地制宜打造长三角休闲度假旅游目的地产品”“深化与周边城市的联动合作,提升区域文旅品牌的整体影响力”……会后,一份目标明确、路径清晰、务实管用的建议案,报送党委政府,转化为相关部门的工作举措。

“政协资政会精准切中了滁州全域旅游的脉搏,

还为我们各地推进工作提供了方案级指导。”参加会议的县区政府负责人这样说。

为何政协协商能精准把握地方文旅产业发展规律和关键需求?答案藏在“专门协商机构”与“产业创新机制”的双向奔赴中。

“十四五”期间,滁州因地制宜,率先建立了特色产业链链长制,组织产业、服务企业。拥有山水佳境、千年文脉的滁州文旅,自然也成了特色产业链之一。

但在协调链式发展、整合各方资源过程中,作为产业链牵头部门,市文化和旅游局常常感到凝聚力不足。

2025年初,当市政协向各部门征求年度重点工作议题建议时,文旅部门提出“请政协搭台推动全域旅游”,这与市政协想法不谋而合,“全域旅游”成为市政协年度资政主题。

(下转第四版)

吴劲在调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调
紧盯民生领域成效突出问题动真碰硬

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)

1月30日下午,市委书记吴劲赴南谯区、全椒县、来安县,实地调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,认真落实二十届中央纪委五次全会和省纪委十一届六次全会精神,树立和践行正确政绩观,紧盯重点领域深化整治工作,推动解决群众急难愁盼问题,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。市领导吴述林、陈新志、杨甫祥等参加。

走进南谯区腰铺养老服务中心,吴劲一行与工作人员、入住老人亲切交谈,详细了解中心运行、饮食起居、医疗护理等情况。他强调,要拓展个性化、多元化服务,提升市场化运营服务能力。要加强与高校护理等专业的合作交流,提升专业护理水平。要通过社区组织等方式,让老人实地参观,用优质的环境和服务打消顾虑、赢得信任。

来到全椒县襄河镇教场村斗张水库,吴劲一行实地了解“清塘、护林、净地”专项行动开展情况。他指出,要把专项行动作为推进农村集体“三资”管理的重要抓手,及时开展“回头看”,健全长效监管机制,把好的经验做法固化为制度规范,守护好村集体和群众切身利益。

在来安县三城镇广大村高标准农田建设项目建设现场,吴劲一行看项目进展、问整治情况,强调要严格规范全流程管理,在规划设计、招投标、资金使用等环节精准发力,提升工程质量,坚持建管并重,夯实粮食安全根基,助推乡村全面振兴。

吴劲强调,要切实提高政治站位,压实工作责任,上下联动、协同配合,始终保持高压态势,拿出硬招实招,把集中整治向纵深推进。要坚持人民立场,聚焦农村集体“三资”管理、医保基金管理、养老服务、高标准农田建设等领域突出问题及民生领域堵点痛点难点问题,加大排查力度,闭环式抓好问题整改。要举一反三、标本兼治,着力解决地域性、行业性、系统性问题,真正把专项整治成效转化为惠民利民成果。

》本市要闻 BENSHI YAOWEN

■2月1日,“寻味中国年·乐在西西涧”琅琊区第三届“琅小美”农产品区域公共品牌推介活动在西涧渡村西西涧举办。滁州学院党委副书记、院长郑朝贵,市人大常委会副主任苏虹出席。活动现场,农产品推介、文艺演出、民俗表演、杀年猪送温暖等活动热闹非凡,大家在这浓浓的节日氛围中共同迎接即将到来的新春佳节,也为乡村文化振兴和经济发展注入新活力。

(全媒体记者邢颖 见习记者陈志璇)

■1月29日至31日,法徽闪耀笔墨生香——“名家作家看法院”创作采风活动走进滁州。市领导龚健勇、王燕永,市中级人民法院院长刘猛生,以及人民法院新闻传媒总社副总编辑李家军等嘉宾参加相关活动。嘉宾们先后深入全椒县人民法院、南谯区人民法院、滁州市中级人民法院乌衣人民法庭、滁州市中级人民法院乌衣人民法庭、滁州市中级人民法院乌衣人民法庭、滁州市中级人民法院乌衣人民法庭。

(全媒体记者包增光)

民法院,并前往太平桥、吴敬梓纪念馆、吴敬梓故居、琅琊山生态环境司法保护基地等,实地调研司法服务、法庭建设、法治文化建设等工作,感受地方历史文化底蕴,见证滁州法院发展新成就与司法事业新面貌。

(全媒体记者马晨晨)

■2月1日,“童书漂流 筑梦田野”公益读书活动在南谯区乌衣镇新时代文明实践所举办。活动积极响应国家“深化全民阅读”号召,通过图书捐赠、绘本分享、亲子阅读、手工DIY等形式,鼓励城市家庭向乡村家庭捐贈童书,激发乡村儿童阅读兴趣,培养阅读习惯,将阅读服务精准下沉基层,为乡村儿童播下求知与梦想的种子。市委常委、宣传部部长王燕永,市委常委、副市长陈新志出席活动并致辞。

(全媒体记者包增光)

且留蒹葭苍苍 不负诗和远方

——我市保护修复湿地生态促进人与自然和谐共生

全媒体记者包增光 通讯员姚君涵

创新立市 产业强市 生态兴市 ——聚力新突破 谱写新篇章

段获评全国“最美河流”,生态与发展的画卷正徐徐铺展。

一泓碧水的制度守护

滁州地处江淮之间,生态区位十分重要。境内河网密布、湖荡众多,湿地生态系统发达。我市湿地占全市国土总面积7.79%,同时占全省湿地总面积6.57%,资源丰富且类型多样。这些湿地在涵养水源、净化水质、维护生物多样性等方面,发挥着不可替代的作用。

“保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。”

为守护好这份珍贵的生态家底,市委、市政府出台系列配套文件,激活“林长+”协作机制,构建起林长牵头、多部门联动的工作格局。各县(市、区)同步跟进,凤阳县组建12部门湿地保护联席会议制度,专题部署花园湖“四乱”整治,推动“林长制”与“河(湖)长制”深度融合,凝聚共治合力。

(下转第四版)

《人民政协报》1月26日1版刊发

协商增色 山水出彩

——安徽滁州市政协履职创新助力文旅产业高质量发展

通讯员张妍彦 人民政协报记者胡方玉

拉开帷幕。

这场主题为“发展全域旅游”的协商会,参会范围与众不同——出席会议的不仅有市县党委政府主要负责同志,各县(市、区)分管文旅工作的相关负责同志,还有来自长三角知名文旅头部企业和本地文旅企业代表。

会上,委员们发表了意见建议,部门交流了工作重点、难点和思路,企业分享先进经验、交流合作路径。现场发言踊跃、氛围融洽,“全市一个大景区”的理念在你来我往的思想碰撞中逐渐形成。

“因地制宜打造长三角休闲度假旅游目的地产品”“深化与周边城市的联动合作,提升区域文旅品牌的整体影响力”……会后,一份目标明确、路径清晰、务实管用的建议案,报送党委政府,转化为相关部门的工作举措。

2025年初,当市政协向各部门征求年度重点工作

还为我们各地推进工作提供了方案级指导。”参加会议的县区政府负责人这样说。

为何政协协商能精准把握地方文旅产业发展规律和关键需求?答案藏在“专门协商机构”与“产业创新机制”的双向奔赴中。

“十四五”期间,滁州因地制宜,率先建立了特色产业链链长制,组织产业、服务企业。拥有山水佳境、千年文脉的滁州文旅,自然也成了特色产业链之一。

但在协调链式发展、整合各方资源过程中,作为产业链牵头部门,市文化和旅游局常常感到凝聚力不足。

2025年初,当市政协向各部门征求年度重点工作

(下转第四版)

在此过程中,滁州市政协充分发挥专门协商机构作用,以履职能效融入地方产业发展,推动打造让游客更满意、群众更受益、竞争更有力的旅游产业……

2025年8月,滁州市政协资政会在市政服务中心